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平成２８年５月知立市教育委員会定例会 議事録 

 

１．日  時 平成２８年５月２６日（木） 

午前９時３０分から１１時１５分 

２．場  所 市役所 第４会議室 

３．出席委員 教 育 長 川 合 基 弘 

 委    員 太 田 佐帆子 

委    員 竹 内 博 之 

委    員 宇 納 一 公 

４．説明職員 教 育 部 長 石 川 典 枝 

教育庶務課長 池 田 立 志 

学校教育課長 橋 本 博 司 

生涯学習スポーツ課長 市 川 敏 一 

文 化 課 長 鶴 田 常 智 

５．書  記 教育庶務係長 藤 田 伸 安 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ 議 案 

 第１０号 平成２８年度一般会計６月補正予算（教育費関係）（案）について 

第５ その他（連絡報告事項） 

 ・ 平成２８年度知立市教育委員視察研修について 

 ・ 平成２７年度学校評議員活用状況について 

 ・ 第３５回知立市中学校選手権大会結果について 

 ・ 平成２８年度社会教育委員（案）について 

 ・ 平成２８年度スポーツ推進審議会委員の委嘱（案）について 

 ・ 知立市文化財保護委員会委員の委嘱（案）について 

 ・ 知立市図書館協議会委員の委嘱（案）について 

 ・ 各課等行事予定 

第６  自由討議 

第７ 情報交換 
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◎開会の辞  

川 合 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会５月定例会を

開会します。本日は、蔭山委員が欠席となります。 

では、議事日程にしたがって会議を進めます。 

なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

川 合 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。 

また、定例教育委員会を一旦閉じまして、傍聴者との意見交換の時間

を設けたいと思いますので、非公開に該当する事項については、傍聴

者との意見交換終了後に行います。 

各 委 員 （全委員了承） 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

川 合 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

川 合 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

川 合 教 育 長 他にご意見がないようですので、４月定例教育委員会議事録について

承認としてよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載して

いきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

川 合 教 育 長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

川 合 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

川 合 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

 ４月２１日 

～２２日 

４月２３日 

４月２３日 

４月２５日 

～２７日 

４月２７日 

５月 ２日 

５月 ３日 

東海北陸都市教育長協議会 総会（高山大会） 

 

知立市小中学校ＰＴＡ連絡協議会 総会 

体育協会 総会 

年度当初学校訪問（市内小中学校１０校） 

 

三河部都市教育長協議会 

長線贈呈式 

知立神社奉納剣道大会 
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 ５月 ６日 

５月 ８日 

５月１０日 

５月１１日 

５月１１日 

５月１２日 

５月１３日 

５月１５日 

５月１７日 

５月１８日 

 ～２０日 

５月２１日 

 

５月２１日 

５月２３日 

５月２４日 

５月２４日 

不登校いじめ未然防止対策協議会 

第４３回知立市民歩け歩け運動 

三河小中学校長会総会 

青少年問題協議会 

中学生海外派遣事業推進委員会 

学校保健会総会 

西三河地区家庭教育推進運営協議会 

宇宙の学校開校式 

愛知県小中学校長会 総会 

全国都市教育長協議会 総会（徳島大会） 

 

猿渡、来迎寺、知立東、知立西、知立南小学校運動

会 

碧海５市グランドゴルフ大会 

学校訪問（知立中学校） 

愛知県義務教育問題協議会 

愛知県立芸術大学創立５０周年記念式典 

 ２．事件事故等について（４月２１日～５月２６日） 

  交通事故報告 

 学校事故報告 

 学校被害報告 

 不審者情報 

５件 

１件 

０件 

０件 

 ３．５月校長会指示事項 

・地震災害に備えて 

・交通事故防止の指導について 

・交通事故の救護措置義務について 

・学校訪問をチャンスとして捉えるように 

川 合 教 育 長 報告について意見質問等ありますか。 

竹 内 委 員 学校訪問に市長が参加していただき、教育に関心を持っていただいて

いると感じました。学校訪問は、経験の少ない教職員も学習する機会

となり、また、子どもたちも真剣に授業に取り組んでいました。 

川 合 教 育 長 教育委員の学校訪問への参加は、竹内委員より参加の提案をいただき、

実施するようになりました。教育委員の皆さんに、学校の様子を理解

していただく機会になっています。 

竹 内 委 員 養護教諭についてですが、子どものケガ等の対応とあわせて様々な資

料作成の業務などもあり大変な役職であり多忙だと感じています。 

川 合 教 育 長 養護教諭の多忙への対応については、勤務の状況を見ながら愛知県へ

の要望なども検討したいと思います。 
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◎日程第４ 議案 

川 合 教 育 長 次に、日程第４の議案に入ります。 

 議案 第１０号 平成２８年度一般会計６月補正予算（教育費関係）

（案）についてですが、６月議会に提出することになりますので非公

開として協議を行いたいと思います。ここで採決を取ります。 

各 委 員 （全委員賛成） 

 （協議内容非公開） 

◎日程第５ その他（連絡報告事項） 

川 合 教 育 長 日程第５ その他（連絡報告事項） に入ります。 

川 合 教 育 長 続きまして、平成２８年度知立市教育委員視察研修について、説明を

お願いします。 

教育庶務課長 平成２８年度知立市教育委員視察研修について、資料第２号により説

明 

川 合 教 育 長 質問はありますか。 

各 委 員 （日程調整） 

川 合 教 育 長 調整の結果、第１希望日は１０月２５日（火）～１０月２６日（水）、

第２希望日は１０月２４日（月）～１０月２５日（火）になりました。

本日欠席されました蔭山委員に確認して、開催日を決定します。 

各 委 員 （了承） 

 （発言なし） 

宇 納 委 員 視察研修では、視察先として文化施設も検討していただきたいと思い

ます。また、文化施設に関連する文化課長にも同行していただきたい

と思います。 

川 合 教 育 長 私の案として日本遺産事業に関連する施設等と学校の先進地を視察し

たいと考えています。 

教 育 部 長 ４課の課長には、経験や事業の参考となるよう順番に視察に同行して

もらっています。 

川 合 教 育 長 他に質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、平成２７年度学校評議員活用状況について、説明をお願

います。 

学校教育課長 平成２７年度学校評議員活用状況について、資料第３号にて説明 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、第３５回知立市中学校選手権大会結果について、説明を

お願います。 

学校教育課長 第３５回知立市中学校選手権大会結果について、資料第４号にて説明 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 
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竹 内 委 員 生徒のケガの発生状況は、どうでしたか。 

学校教育課長 大きいケガの発生は、ありませんでした。 

川 合 教 育 長 他に質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、平成２８年度社会教育委員（案）について、説明をお願

います。 

生涯学習スポーツ課長 平成２８年度社会教育委員（案）について、資料第５号により説明 

川 合 教 育 長 社会教育委員については、４月定例教育委員会で報告しましたが、４

月の段階で各種団体の代表の社会教育委員が決定されていませんでし

た。その後、各種団体の総会にて社会教育委員が選定されましたので、

５月定例教育委員会で決定した委員について報告しました。 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

宇 納 委 員 教育委員会より、社会教育審議会への議題や依頼などは行いましたか。 

また、社会教育審議会より教育委員会に報告等はありましたか。 

過去の状況について、調査をお願いします。 

社会教育審議会ですが、委員の方で都合により欠席された方もいます。

委員の方が参加しやすいように開催していただければと思います。 

生涯学習スポーツ課長  今回の社会教育審議会では、事業報告や実施予定事業の報告を行いま

す。今年は３回の開催を予定しており、次回は１２月に開催を予定し

ています。要望がありました社会教育審議会への議題、依頼事項と、

社会教育審議会からの報告事項について調査をして報告します。社会

教育審議会に委員の皆さんが出席できるように、次回より日程調整を

しっかりと行います。 

川 合 教 育 長 他に質問等はありますか。 

 （発言なし・了承） 

川 合 教 育 長 続きまして、平成２８年度スポーツ推進審議会委員の委嘱（案）につ

いて、説明をお願います。 

生涯学習スポーツ課長 平成２８年度スポーツ推進審議会委員の委嘱（案）について、資料第

６号により説明 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

各 委 員 （発言なし・了承） 

川 合 教 育 長 続きまして、知立市文化財保護委員会委員の委嘱（案）について、説

明をお願いします。 

文 化 課 長 知立市文化財保護委員会委員の委嘱（案）について、資料第７号によ

り説明 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

 （発言なし・了承） 

川 合 教 育 長 続きまして、知立市図書館協議会委員の委嘱（案）について、説明を

お願いします。 

文 化 課 長 知立市図書館協議会委員の委嘱（案）について、資料第８号により説明 
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川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

 （発言なし・了承） 

川 合 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

４ 課 長 各課等行事予定について、資料第９号により説明 

教育庶務課長 ７月定例教育委員会の日程調整についてです。７月１４日（木）午前

より三河部都市教育長協議会が開催される予定になりました。つきま

しては、７月定例教育委員会の開催時間について、委員の皆さんのご

都合がよろしければ、午後２時３０分からと変更したいと考えていま

すが、いかがでしょうか。 

各 委 員 （了承） 

教育庶務課長 本日欠席されています蔭山委員には、教育委員会より確認をさせてい

ただきます。 

川 合 教 育 長 では、開催時間の変更について、よろしくお願いします。 

川 合 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第６ 自由討議 

川 合 教 育 長 次に自由討議に入ります。 

川 合 教 育 長 意見等はありますか。 

宇 納 委 員 ６月１８日に開催予定の少年の主張大会ですが、参加する児童生徒た

ちの選定はどのように行っていますか。また、参加する児童生徒の後

輩（下級生）たちは少年の主張大会の見学に来ていますか。 

学校教育課長 小学校は、作文などを児童に書かせて選んでいるのかもしれません。 

教育委員会では、選定方法についてすべての学校を把握していません。

大勢の前で発表することになるので、発表ができる児童生徒を選んで

いるかもしれません。 

発表する児童生徒には、全校集会で発表の場を作り、他の児童生徒の

前で発表の練習をさせている学校もあるようです。 

川 合 教 育 長 中学生の場合では、優秀者は市の代表として発表する機会もあります。 

また、応募者の人数も把握しています。 

太 田 委 員 自分の子どもの経験から話しますと、中学１年生から少年の主張の作

文を書いているように思います。 

川 合 教 育 長 小学生については、全児童に作文を書かせているのか把握していませ

ん。 

宇 納 委 員 少年の主張大会で児童生徒の話を聞いて、市としても参考にできるこ

ともあります。少年の主張の内容ですが、書きたいテーマがある児童

生徒や発表したい児童生徒もいると思います。 

少年の主張の内容について、学校で選定はしていますか。 

学校教育課長 作文は、複数の項目から児童生徒が選んで書いていると思います。 

学校が項目を選んでいることはないと思います。 

川 合 教 育 長 選定方法や、項目の内容について確認してください。 
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学校教育課長 確認します。 

宇 納 委 員 日本遺産についてですが、知立市は古い建造物があまりないように思

います。古い建造物について、知立市の保存方針や保存費用の予算化

はされていますか。今後、教育委員会は古い建造物の保存に対し、ど

のように考えていますか。 

文 化 課 長 知立市では、古い建造物の民家は無いという状況です。行政として、

予算化が少ないことや民間でも活動が少ないことなどから、文化に対

する関心が現状では少ないように思います。知立市に観光客が来ない

場合でも活動するという意識を持つ必要があると思います。 

教 育 部 長 地区、地域ごとの活動をおもてに出していくことも必要だと思います。 

宇 納 委 員 保存、復活などに予算をかけて動いていくことも必要だと思います。 

ＮＰＯや地域活動をしながら補助金を付けている地域もあります。 

川 合 教 育 長 他に意見等はありませんか。 

 （発言なし） 

◎日程第７ 情報交換 

川 合 教 育 長 それでは５月定例教育委員会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 川 合 基 弘 

委 員 太  田  佐帆子 

委 員 竹 内 博 之 

委 員 宇 納 一 公 

書記（教育庶務係長） 藤 田 伸 安  

 


